

അവലോകനം

മി. സ്പീക്കർ: 2016 ജൂൺ 2-ാം തീയതി സമ്മേളനം സമാരംഭിച്ച പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ അതിന്റെ ഇരുനൂറ്റാമത് സമ്മേളന ദിനമാണ് ഇന്നിവിടെ പൂർത്തീകരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ പതിനാറ് സമ്മേളനങ്ങളിലൂടെ സാരവത്തായ ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞത് ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ടവരുടെ സഹകരണം കൊണ്ടുമാത്രമാണ്. ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയിച്ചുവന്ന 6 പുതിയ സഭാംഗങ്ങളെ സ്വാഗതം ചെയ്തുകൊണ്ട് 2019 നവംബർ 28-ാം തീയതി ആരംഭിച്ച ഈ സമ്മേളനം 19 സിറ്റിംഗുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇന്ന് അവസാനിക്കുന്നത്. കേരളപ്പിറവി ദിനമായ നവംബർ 1-ാം തീയതി മഹാത്മാ ഗാന്ധിയുടെ 150-ാം ജന്മ വാർഷികാഘോഷങ്ങളോടനുബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു പ്രത്യേക സമ്മേളനമായിട്ടാണ് യോഗം ചേർന്നത്. മഹാത്മാ ഗാന്ധിയുടെ ചിന്തകൾക്ക് ആധുനികകാലത്തുള്ള പ്രസക്തിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഒരു ഓർമ്മപ്പെടുത്തലായിരുന്നു പ്രസ്തുത സമ്മേളനം. പൂർണ്ണമായും നിയമനിർമ്മാണത്തിനുദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഈ സമ്മേളനത്തിൽ 15 ദിവസം നിയമനിർമ്മാണത്തിനും 2 ദിവസം അനുഭോഗ്യോഗിക അംഗങ്ങളുടെ

കാര്യത്തിനും 1 ദിവസം ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെ ചർച്ചയ്ക്കുമാണ് വിനിയോഗിച്ചത്. സഭയുടെ സമ്മേളനാരംഭത്തിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന 16 ഓർഡിനൻസുകളിൽ 14 എണ്ണത്തിനും പകരം നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുവാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഓർഡിനൻസിന് പകരമുള്ള ബില്ലുകളിൽ 2019-ലെ കേരള സഹകരണ ആശുപത്രി കോംപ്ലക്സ് മെഡിക്കൽ സയൻസസ് അക്കാദമിയും അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളും ഏറ്റെടുക്കലും നടത്തിപ്പും ബിൽ, 2019 ലെ കേരള സ്വകാര്യ സ്വത്തിനുള്ള നാശനഷ്ടം തടയലും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകലും ബിൽ, 2019 ലെ കേരള മദ്രസ്സാധ്യാപക ക്ഷേമനിധി ബിൽ എന്നിവ അതാത് രംഗത്തെ പുതിയ നിയമങ്ങളും ഏറെ സാമൂഹ്യ പ്രാധാന്യം ഉൾക്കൊള്ളുന്നവയുമാണ്. നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന 16 ഓർഡിനൻസുകളിൽ 14 ഓർഡിനൻസുകൾക്ക് പകരമുള്ള നിയമങ്ങൾക്കു പുറമെ 2019 ലെ കേരള സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ ബിൽ, 2019 ലെ കേരള വ്യവസായ ഏകജാലക ക്ലിയറൻസ് ബോർഡുകളും വ്യവസായ നഗരപ്രദേശ വികസനവും ഭേദഗതി ബിൽ, 2018 ലെ കേരള മെട്രോപൊളിറ്റൻ ട്രാൻസ്പോർട്ട് അതോറിറ്റി ബിൽ, 2018 ലെ കേരള കർഷക ക്ഷേമനിധി ബിൽ എന്നിവയും സഭ പാസ്സാക്കിയ ചരിത്രപ്രധാനമായ നിയമനിർമ്മാണങ്ങളാണ്.

ചട്ടം 50 പ്രകാരമുള്ള 17 നോട്ടീസുകൾ സമ്മേളന കാലയളവിൽ ലഭിച്ചെങ്കിലും അതിൽ 14 എണ്ണത്തിന് മാത്രമാണ് സഭാതലത്തിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെടുവാൻ അവസരം ലഭ്യമായത്. ഈ സമ്മേളനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 570 നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യങ്ങളും 6657 നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യങ്ങളും അനുവദിച്ചിരുന്നു. 57 ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മന്ത്രിമാർ വാക്കാൽ മറുപടി നൽകുകയുണ്ടായി. സഭാതലത്തിൽ 426 ഉപചോദ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ മറുപടി നൽകുകയും ചെയ്തു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യവും സിവിൽസപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി, തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി, കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി, പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നിവർ അതാത് ദിവസം തന്നെ എല്ലാ ചോദ്യങ്ങൾക്കും മറുപടി നൽകുന്നതിന് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി, തുറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി, വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും വകുപ്പുമന്ത്രി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നിവർ ഈ സമ്മേളന കാലയളവിൽത്തന്നെ എല്ലാ ചോദ്യങ്ങൾക്കും മറുപടി

ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി, വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നിവർ നാമമാത്രമായ ചോദ്യങ്ങൾക്കു മാത്രമേ ഉത്തരം ലഭ്യമാക്കാൻ ബാക്കിയുള്ളൂ. നിയമസഭാ ചോദ്യങ്ങൾക്ക് യഥാസമയം മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽ മേൽ സൂചിപ്പിച്ച വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെ മാതൃക എല്ലാ മന്ത്രിമാരും സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണെന്നും ഇനിയും മറുപടി നൽകാനുള്ള എല്ലാ ചോദ്യങ്ങൾക്കും പൂർണ്ണമായ മറുപടി ചട്ടം അനുശാസിക്കുന്ന വിധം യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നും ചെയർ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

ഈ സമ്മേളന കാലയളവിൽ 33 ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കലുകളും 190 സബ്മിഷനുകളും സഭാതലത്തിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടു. ആർ.സി.ഇ.പി. കരാർ സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക മേഖലയിലും ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയിലും സൃഷ്ടിക്കാവുന്ന പ്രതിസന്ധി സംബന്ധിച്ച് ചട്ടം 130 പ്രകാരമുള്ള ചർച്ച ഈ സമ്മേളനത്തിൽ നടത്തുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചട്ടം 275 പ്രകാരം ഒരു സബ്സ്റ്റാൻറീവ് പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കുകയും ചെയ്തു. ബി.പി.സി.എൽ

സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും വയനാട്ടിലെ രാത്രി യാത്രാ നിരോധനം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രിയും സംസ്ഥാനത്ത് സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ആദായനികുതി ഇളവ് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധം ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രിയും ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയത്തിന്റെ കരട് അംഗീകരിക്കരുതെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ചട്ടം 118 അനുസരിച്ച് ഗവൺമെന്റ് പ്രമേയങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുകയും അവ ഏകകണ്ഠമായി സഭ പാസ്സാക്കുകയും ചെയ്തു.

സ്വന്തം കിടപ്പാടം ഈടുനൽകി വിവിധ ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് വായ്പയെടുത്ത നിരവധിയാൾക്കാർ സർഫാസി ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ജപ്തി നടപടികൾ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിലേക്ക് രൂപീകരിച്ചിരുന്ന നിയമസഭാ സമിതി അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ഈ നിയമസഭാ കാലത്ത് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

പുതുവർഷത്തിൽ തുടക്കം കുറിക്കാനിരിക്കുന്ന സഭാ ടി.വി. എന്ന സംരംഭത്തിന്റെ ലോഗോയുടെയും തീം സോണിന്റെയും പ്രകാശനം ഈ

സമ്മേളന കാലത്തുതന്നെ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇ-നിയമസഭയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളും അതിവേഗതയിൽ പുരോഗമിച്ച് വരുകയാണ്. സഭയുടെ അടുത്ത സമ്മേളനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഏതാനും നടപടികളിലെങ്കിലും ഇ-നിയമസഭയുടെ ഭാഗമാക്കാനുള്ള അക്ഷീണ പ്രയത്നത്തിലാണ് നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് എന്നുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നു. പ്രത്യേക സമ്മേളനങ്ങൾ ചേർന്നുകൊണ്ട് നിയമ നിർമ്മാണ പ്രക്രിയ കൂടുതൽ സജീവമാക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി ചേർന്ന ഈ സമ്മേളനത്തിൽ അതിന്റെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സഹകരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, മന്ത്രിമാർ, പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്, വിവിധ കക്ഷിനേതാക്കൾ, അംഗങ്ങൾ എന്നിവരോട് ചെയർ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. സമ്മേളന നടപടികളുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ച നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെയും വിവിധ വകുപ്പുകളിലെയും എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ചെയർ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. സമ്മേളനവുമായി സഹകരിച്ച എല്ലാ പത്ര-ദൃശ്യമാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കും ചെയർ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. എല്ലാപേർക്കും ഹൃദ്യമായ ക്രിസ്തുമസ് നവവത്സരാശംസകൾ നേരുന്നു.

ഓർഡർ.... ഓർഡർ.... സഭ അനിശ്ചിതകാലത്തേക്ക് പിരിയുന്നു.

(ദേശീയഗാനാലാപനത്തോടെ ഉച്ചയ്ക്ക് 12.01-ന് സഭ

അനിശ്ചിതകാലത്തേക്ക് പിരിഞ്ഞു.)